

Мы — молодые

Этот чудесный весенний праздник мы очень любим и с нетерпением ждём. Посвящается он прекрасной половине человечества — нашим дорогим милым женщинам. В этот день всё для вас — первые цветы, бесконечные поздравления и, конечно, искренние признания в любви. Мамы, бабушки, вы самое дорогое на свете, что у нас есть! Ради вас совершаются великие открытия, вам посвящаются стихи и песни. Вы — источник вдохновения и радости для всех-всех нас. Пусть всегда весеннее тепло согреет вашу душу и сердце. Подарит солнечное настроение на весь год! И пусть каждый день будет для вас таким же ярким и радостным, как этот замечательный праздник!



Чудеса сбываются

В читальном зале Ардатовской центральной детской библиотеки состоялась яркая праздничная программа «Новый год — пора чудес». В ней приняли участие дети с ограниченными возможностями здоровья из многодетных семей и их родители.

Детвора с удовольствием участвовала в викторине «Кто такой Дед Мороз?». Все участники весёлого праздника соревновались в конкурсах «Снежный переполох» и «Собери снеговика», получая за свои победные усилия поощрительные призы. Чувство особого волнения у всех собравшихся вызвал приезд самого настоящего Дедушки Мороза и его внучки Снегурочки! Вот уж было радости! Все весело танцевали и водили дружно хоровод вокруг красавицы-ёлки, а затем окру-

жили Дедушку с бородой, чтобы рассказать свои приготовленные к празднику стихотворения, и получили вкусные сладкие новогодние подарки.

В тот незабываемый день весь вечер в библиотеке царили радость, шумное веселье и дружеское общение! А это значит, что праздник удался на славу. Так приятно было видеть радостные улыбки на лицах детей и слышать слова благодарности от их родителей.

Особая благодарность у родителей адресовалась председателю районного отделения ВОИ Надежде Викторовне Полушкиной и работникам местной библиотеки за организацию этого чудесного праздника. И, конечно, огромное спасибо индивидуальному предпринимателю Юлии Евгеньевне Алексевцевой за вкусные новогодние подарки!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА

Путь к самостоятельности

Вот уже четверть века общественная организация «Новые возможности» помогает молодым людям с ментальными нарушениями стать самостоятельными, поддерживает в сложных ситуациях, отстаивая их права и интересы. Бессменный руководитель организации Владимир Толмачёв и его заместитель Антон Прусаков за эти годы добились впечатляющих успехов своих подопечных.

Сегодня организация работает по принципу клубной системы. Год назад стартовал очередной проект «Клубный дом — границы понимания». В рамках его функционируют группы по самым различным направлениям: трудовая реабилитация, занятия по кулинарии, творческие мастерские. А главной целью проекта стало снижение количества и продолжительности госпитализаций. Только представьте, в настоящее время действуют более 15 клубов! Названия их говорят сами за себя: «Надежда», «Лидер», «Забота», «Вера», «Я люблю готовить!», «Радуга», «Бисер» и другие. О них мы расскажем позже.

А сегодня представим театр-студию «Спиритус». Руководит коллективом сотрудник детской библиотеки Аркадий Шестов. Успешные артистические выступления на разных площадках города приносят удовольствие как зрителям, так и самим артистам. Впечатляет, что вопреки распространённому мнению, молодые люди с ментальными нарушениями проявляют, пожалуй, как никто такие яркие эмоции и прекрасно запоминают текст. В прошлом году коллектив ездил даже в Москву на Всероссийский фестиваль «Нить Ариадны», где успешно выступил с постановкой «Женитьба» Гоголя. А недавно ребята приняли участие в музыкальном представлении, организованном в детской библиотеке, где с удовольствием читали стихи и исполняли песни. Только представьте, сколько радости принесли участникам аплодисменты зрителей. Это ли не признание их успеха и востребованности!



В начале года юные артисты приступили к предварительным репетициям пьесы «Весной сорок третьего года» по сценарию своего руководителя. Военная тематика выбрана не случайно. Ведь нынешний год объявлен президентом Годом Защитника Отечества. Как поделился планами Антон Прусаков, с новой театральной постановкой коллектив планирует выступать в госпиталях перед бойцами СВО.

Пожалуй, самое ценное то, что общие занятия в театральной студии объединили не только молодых талантливых людей с ментальными нарушениями, но и их семьи. Это особенно важно отметить, ведь родственники зачастую оказываются в изоляции из-за опасения быть непонятыми окружающими. В театре-студии они обмениваются опытом, получают новые эмоции, поддержку и понимание. А это так важно, ведь, несмотря ни на что, жизнь продолжается!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА

Новогодние и Рождественские праздники остались позади, и прошлый год уже стал частью истории. Вспоминаая всё хорошее и доброе, понимаем, что сделали немало. А впереди нас ждут ещё более масштабные дела! Наши клубы по интересам продолжают свою работу, и мы откроем новые. Самым значимым мероприятием станет празднование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. В каждом запланированном на этот год мероприятии будут включены «Минуты благодарения» — беседы о наших героях, подвигах наших отцов и дедов и значимости СССР в разгроме фашистских войск.

Закончилась первая в этом году смена отдыха в Комплексном центре. Это уже стало традицией — в январе, после долгих зимних каникул, собираться всем вместе. Эта смена была новаторская: наряду со взрослыми, вместе со своим учителем Галиной Константиновной Скворцовой, отдыхали инвалиды с детства 18+. И такая практика будет продолжаться!

В прошлом году мы создали Мультитеатр «Теремок» для детей от 3 до 12 лет. И теперь рассказываем ребятам о замечательных советских рисованных мультфильмах, которые

раньше часто показывали по телевидению. К сожалению, сейчас их можно увидеть очень редко, да и то с какими-то не реальными героями. А ведь советские мультики были лучшими в мире. Такими добрыми и учили ребят настоящей дружбе, любви к семье, показывали основы морали и человеческих ценностей. И, самое главное, знакомили ребят с родной историей и культурой.

За окном зима, хотя и не такая морозная, а в нашем «Теремке» всегда тепло и уютно. В конце января прошла очередная встреча участников клуба, где главной героиней

Этот сказочный «Теремок»



стала новогодняя сказка «Двенадцать месяцев». Помните сюжет, когда капризная принцесса желала, чтобы наступил апрель и ей принесли подснежники. Профессор объяснял, что это невозможно, но принцесса продолжала настаивать. И тут на помощь пришли сами наши ребята, которые вместе с родителями сделали целый букет подснежников из подручных средств и подарили

принцессе! А в благодарность она наградила всех сладкими пирожными.

Дети в тот день отгадывали загадки, находили по картинкам каждый месяц и выстраивали их в правильном порядке. Справились успешно они и с трудным заданием — собирали пазлы с героями мультфильма «Двенадцать месяцев». А в завершение с удовольствием посмотрели и

сам мультфильм. В уютной домашней обстановке, пили чай со сладким пирогом.

И как же всё-таки здорово, что у нас появились новые друзья из местного кафе «Вкус мира»! Огромное спасибо Юлии Владимировне Скворцовой за понимание и внимание к нашей инвалидной организации, а также великолепному кулинару-кондитеру Варваре Александровне Смирновой за вкусные такие пироги.

Отдельная благодарность и Елене Дмитриевне Ивановой за подготовку программы и прекрасно сыгранной роли мудрого профессора. И, конечно, Юлии Анатольевне Орловой за роль принцессы. Спасибо директору ООО «Братина» Наталье Александровне Багдасарян и кондитерам за угощение.

Родители благодарили за внимание к их детям — это для нас особо ценно!

Татьяна ВЕСЕЛОВА,
председатель Ковернинской организации ВОИ